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Προεόρτιος Αγρυπνία στον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου 
Ερέτριας
/ Ενορίες

Την Κυριακή 1 Δεκεμβρίου 2024, με αφορμή την επικείμενη 
εορτή του εν Αγίοις πατρός ημών Νικολάου Επισκόπου Μύρων 
της Λυκίας του θαυματουργού και συνάμα της εορτής του 
Οσίου πατρός ημών Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου, στον 
Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου πολιούχου πόλεως της Ερετρίας 
τελέσθηκε η Ιερά Αγρυπνία.

Την Αγρυπνία τέλεσαν ο Πανοσ. Αρχιμ. Θεαγένης Κόλλιας, εφημέριος Ιερού Ναού 
Παναγίας Ελεούσης Μαλακώντα – Ερέτριας, οι Πρωτοπρ. συνταξιούχος Θεοφάνης 
Παπαγεωργίου, Κυριακός Κοκκάλας, εφημέριος Ιερού Ναού Τιμίου Προδρόμου 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=22


Αμαρύνθου, ο Οικονόμος Ιωάννης Μπαραμπούτης, εφημέριος Ιερού Ναού 
Ευαγγελίστριας Αμαρύνθου, ο Ιερομόναχος Αγαθόνικος Καραντζής, εφημέριος 
Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Αμφιθέας Διρφύων, ο Πρεσβύτερος Ζήσης – Ιωάννης 
Φουρμούζης, εφημέριος του Ιερού Ναού και ο Διάκονος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
Αστέριος Αποστόλου.

Στην Αγρυπνία συμμετείχαν ο Δήμαρχος Ερέτριας κ. Νικόλαος Γουρνής, ο 
Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Κατέβας και οι πιστοί της ενορίας.

Πριν την απόλυση ο π. Θεαγένης στην ομιλία του αναφέρθηκε χαρακτηριστικά 
στην λαογραφική παράδοση, που αποτελεί ο εόρτιος μήνας Δεκέμβριος, με 
επίκεντρο την επικείμενη εορτή της Σαρκώσεως του Τεχθέντος Χριστού.

Συνάμα δε αποτελούν σημαντικό χαρακτηριστικό του μηνός αυτού οι μνήμες και 
τα παραδείγματα πολλών Αγίων μεταξύ εξ’ αυτών της Αγίας Βαρβάρας, του Αγίου 



Σάββα και του Αγίου Νικολάου.

Μέσα από στην εκκλησιαστική παράδοση, η οποία αποτελεί την μεταλαμπάδευση 
της ιεράς παραδόσεως στην νέα γενιά προς όφελος της, σκοπός είναι η κατήχηση 
στα ζωηφόρα νάματα του ευαγγελικού λόγου.

Τέλος ο π. Θεαγένης αναφέρθηκε στους κινδύνους των νέων τεχνολογιών που 
συνεχώς ορατά αναπτύσσονται και εξελίσσονται για την νέα γενιά στην σύγχρονη 
εποχή.

Τους ύμνους απέδωσαν ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού κ. Σπυρίδων Βάλβης με την 
συμμετοχή των ιεροψαλτών του Ιερού Ναού.

Μετά το πέρας της Αγρυπνίας ακολούθησε εόρτιος τράπεζα στο πνευματικό 
κέντρο του Ιερού Ναού, μερίμνη του εφημερίου, του εκκλησιαστικού συμβουλίου 
και των εθελοντών της ενορίας.

Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης.


